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GO Héazime kostkou, u které sestka pada s pravdépodobnosti p > 0. Provedli jsme 44 hodu, jejichz vysledky
zaznamenava tabulka.

vysledek | 1 {2 | 3 |4 |5] 6
Cetnost | 5|8 ]10 (4|7 |10

Metodou maximélni vérohodnosti odhadnéte parametr p.

G1 Pocet kazii na tabulce skla se tidi Poissonovym rozdélenim. Na 25 tabulkich skla jsme pozorovali
nésledujici pocty kazu

pocet kaza | O | 1|2 |3
Cetnost 171411121

Odhadnéte metodou maximélni vérohodnosti stfedni hodnotu daného rozdéleni.

G2 Doba do poruchy daného piistroje ma exponencidlni rozdéleni. Od zacatku roku bylo zjisténo, ze stroj
se porouchal postupné za 20 dni, 37.5 dni, 28 dni, 10.5 dni a 54 dni. Metodou maximalni vérohodnosti urcete
parametr A tohoto exponencidlniho rozdéleni.

G3 Nahodna veli¢ina X nabyvd hodnot s pravdépodobnostmi dle tabulky, kde ¢, ¢ jsou redlné parame-
try rozdéleni. Z ¢etnosti hodnot v ndhodném vybéru, uvedenych v tabulce, odhadnéte pravdépodobnosti
vSech hodnot.

hodnota ¢ 1 2 3
pravdépodobnost px (i) [ c—q | ¢ | c+q
cetnost n; 10 10 5

G4 Nahodna veli¢ina nabyva hodnoty 1,2, 3. Tabulka uvadi jejich pravdépodobnosti a pozorované ¢etnosti.
Odhadnéte parametry a, b.

hodnota 1 2 3
teoretickd pravdépodobnost | a+b | a4+ 2b | a+ 3b
cetnost 10 10 20

G5 Necht Xi, Xs,..., X, n € N je ndhodny vybér z rozdéleni N(u,o?) s realizacemi 21, ..., 7,. Metodou

maximalni vérohodnosti odhadnéte parametry u a o2.



